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След едномесечен подготвителен период, Сдружение „Център за образователни програми и 
социални инициативи“ /ЦОПСИ/ започва реализацията на дейностите по проект „Активните 
граждани променят местните политики“, който се финансира по ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА 
„ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ” със сума от 51 703,92 лв. 

Проектът е с продължителност от 12 месеца, като първата дейност „Провеждане на 
информационна кампания“ стартира на 9 септември и ще продължи до 9 октомври 2022 г. 
Кампанията е насочена към активиране на гражданите от област Ямбол за оказване на влияние 
при формиране и изпълнение на местни политики. Предвижда се кампанията да обхване на 2000 
местни граждани, които ще получат под различна форма специализирана информация, подготвена 
от екипа на проекта. 

Информационна кампания е на тема „Гражданско участие за прозрачна и ефективна местна власт“ 
и ще включва: 

1.Популяризиране на Проекта и предстоящите дейности сред местните граждани. 

2. Разпространение на информационни материали. 

Ще бъде разработена информационна листовка формат А4, на 2 сгъвки. В нея по интересен и 
достъпен начин ще се дава кратка информация за: основните правни документи, създаващи 
възможности за гражданско участие насочено към процесите на формулиране, изпълнение и 
мониторинг на политики; кои са отговорните институции, към които трябва да се адресира 
гражданската активност; какви са формите за гражданско участие; какви са ползите от нашето 
участие в граждански инициативи и как да се организираме. Листовката ще бъде 
разпространявана от екипа на проекта и от наши доброволци лично „на ръка” и по електронен път, 
включително и на нашия сайт- http://cepsi95.org/. 

3. Седмица на отворените комуникации – от 19 до 25 септември 

Гражданите ще могат да направят виртуални посещения на различни комуникационни канали 
използвани от сдружение ЦОПСИ- уеб страница, фейсбук, уеб платформи, социални групи и др. 
Чрез тях желаещите ще могат да получат информация и да се консултират с нашите експерти. 
Освен това ще има открита телефонна линия и онлайн връзка, където също наши експерти ще 
бъдат на разположение на заинтересованите лица. 

4. Публикации в местни електронни медии 

Ще бъдат публикувани 3 специализирани материала, информиращи заинтересованите лица за 
възможностите и механизмите за гражданско участие в процесите на формулиране, изпълнение и 
мониторинг на политики на общините в област Ямбол. 

ДРУГИ ВАЖНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА 

Проучване сред жителите на област Ямбол 

Проучването ще обхване общо 220 човека, от които: 

- 15 служители от петте общини в област Ямбол; 
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- 30 представители на местни неправителствени организации; 

- 175 граждани от област Ямбол, представители на различни социални групи и професии. 

Проучването ще бъде осъществено чрез попълване на анкетни карти, съдържащи следните 
основни въпроси: 

- Доволни ли сте от работата на местната община; 

- Какво най-много ви хареса в досегашната работа на общината; 

- Какво не ви хареса в досегашната работа на общината; 

- Какво е най-важно да се направи във Вашата община през следващите 2-3 години; 

- Какви са конкретните Ви препоръки към Вашата община. 

Граждански мониторинг на политики изпълнявани от местни общини 

Гражданският мониторинг ще обхване всичките 5 общини на Ямболска област: Болярово, Елхово, 
Стралджа, Тунджа и Ямбол. Обект на мониторинга ще бъде цялостната дейност на основните 
структури в една община: Общински съвет, кмет и администрация, техните служители и 
сътрудници. За провеждане на мониторинга ще бъде приложена специална методика, 
разработена от екипът на ЦОПСИ. За документиране на проведения мониторинг ще бъде 
използвана оценъчна карта, в която ще се регистрира получената информация и данни, ще се 
дават оценки по отделните показатели и ще се правят съответните препоръки. 

Дейността ще приключи с изготвяне на общ оценъчен доклад за проведения мониторинг, в който 
крайните резултати са представени чрез текстова част, таблици и графики. 

Мониторинг на съдебните дела заведени срещу местните общини 

Обект на този мониторинг ще бъдат съдебните дела срещу 5-те общини в област Ямбол заведени 
през последните 5 години. Необходимата информация ще бъде търсена чрез: сайтове на правни 
институции; сайтове на целевите общини; сайта на областния управител; други сайтове на 
правозащитни организации; пряко наблюдение на работата на местните съдилища; консултиране 
със специалисти; лични срещи със засегнати граждани и организации; резултати от анкети, жалби 
и сигнали; публикации в медиите; търсене на официална информация по ЗДОИ. 

Дейността ще приключи с изработване на общ оценъчен доклад за проведения мониторинг и 
направените оценки и препоръки. 

Кампания в защита на избрани обществено значими каузи и направени препоръки към 
местните общини 

   След изпълнението на предходните дейности по проекта, очакваме да бъдат генерирани около 
50 проекто-предложения към местните общини и 5-6 идеи за обществено значими каузи. Те ще 
бъдат подложени на обществени обсъждания със заинтересованите страни и специалисти и 
съответно групирани и редуцирани. В резултат на това ще бъдат оформени 13 препоръки и 2 
обществено значими каузи, който ще бъдат включен в списък „Нашите граждански предложения“. 

   Направените минимум 13 препоръки ще бъдат разпределени към съответните общини, за които 
се отнасят и включени в официални писма, по който ще може да се проследи тяхното 
придвижване и приложение. 



Сдружение ЦОПСИ ще информира гражданите за изпълнението на проекта и получените 
резултати чрез своя сайт - http://cepsi95.org/ и други комуникационни форми.  

 Настоящата публикация е изготвена с финансовата помощ на Европейския социален фонд. Сдружение 
ЦОПСИ носи цялата отговорност за съдържанието на публикацията, и при никакви обстоятелства не 

може да се приеме като официална позиция на Европейския съюз или ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА 
„ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ". 
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